

Лукояновский Колхозник

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происшедших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, 13 апреля подписан пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией,

а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — Японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

ПАКТ

о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосукэ Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсанми, Кавалера ордена Священного сокровища первой степени, и Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, Генерал-лейтенанта, Жюсанми, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья первая

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные отношения.

Иосицугу Татекава.

Прием тов. Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосукэ Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол

живать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

Статья вторая

В случае если одна из Договаривающейся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья третья

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

Статья четвертая

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 г., что соответствует 13 дню четвертого месяца 16 года Сюва.

Иосукэ Мацуока

ПАКТ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ

Сегодня мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве товарищем В. М. Молотовым и г-г. Мацуока и Татекава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно натянутые отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 годах, попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой сокрушительный отпор, — чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае «желанием укрепить мирные и дружественные отношения

между обеими странами». Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что, в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. Этим самым кладется предел всякого рода мелким пограничным конфликтам, которые нарушали спокойствие на границах и служили причиной постоянных трений не только между Манчжоу-Го и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный Пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и целиком соответствует проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация расчищают путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рыболовной Конвенции, Торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные воп-

росы при всей их важности, нередко потому так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпали препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежние правительства Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе Председатель Совета Министров г. Коноэ и министр Иностранных Дел г. Мацуока, отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними.

Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

(Передовая „Правды“ за 14 апреля 1941 г.)

Декларация

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения

мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Ман-

чжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва 13 апреля 1941 года.

По уполномочию Правительства СССР
В. Молотов

За Правительство Японии
Иосукэ Мацуока
Иосицугу Татекава

Декада Таджикского искусства в Москве

12 апреля в Москве в филиале Большого театра СССР показом оперы „Шуриши Восэ („Восстание Восэ“) открылась декада Таджикского искусства.

Вечером 13 апреля в филиале Большого театра СССР состоялся второй

спектакль декады. Таджикский государственный театр оперы и балета показал в этот день музыкальное представление „Лола“ („Тюльпан“).

Богатство народных мелодий в сочетании с разнообразными танцами опре-

дидило огромный успех музыкального представления, воссоздающего радостный колхозный праздник.

На спектакле „Лола“ присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. И. Микоян. (ТАСС)

О чем не говорили на собрании

Партийная организация Лукояновского леспромхоза за отчетный период проделала большую работу. Об этом говорит то, что план лесозаготовок леспромхозом систематически перевыполнялся. Так, например, в первом квартале программа по заготовке древесины выполнена на 127,5 процентов, по вывозке — на 127,6 процентов.

Эти успехи леспромхозу не пришли сами, хозяйственное и партийное руководство сумело побольше вистски воспринять решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Следовало ожидать, что отчетно-выборное партийное собрание, проходившее 13 апреля, обобщит хозяйственные успехи леспромхоза, выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Но этого не случилось. Секретарь партийного бюро тов. Никишин в часовом докладе говорил о всем: о личном составе парторганизации по социальному происхождению и партийному стажу, торжественных заседаниях, демонстрации кинокартин, но за то он почти словом не обмолвился, как парторганизация стала работать после XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Не нашли должного освещения в докладе и такие вопросы, как о работе партийных групп, проверке исполнения решений, о внедрении социалистических методов труда на лесозаготовках. Безсодержательный и маловразумительный доклад повлиял и на ход прений. Большинство выступающих говорили о всем, но только не об основных вопросах партийной работы, которые поставлены на XVIII партийной конференции перед лесной промышленностью. Начальник Печинского участка, он же парторг, тов. Сиднев свое выступление свел к тому, что у них не бывает секретарь комитета комсомола о том, что на поселке нет радио. Он предпочел умолчать о больших делах участка по выполнению производственной программы, а известно, что Печинский участок является передовым в леспромхозе. Стало быть тов. Сидневу следовало рассказать собранию какими методами они работают и о недостатках в хозяйственно-политической деятельности руководства участка.

Не во весь голос на собрании раздавалась критика и самокритика. Об этом свидетельствует тот факт, что некоторые выступающие говорили больше всего о прошлых достижениях леспромхоза, чрезмерно хвалили работу партийного бюро, а о недостатках в деятельности партийного

руководства умалчивалось. Критиковать прошлый состав партийного бюро и хозяйственное руководство было за что. Леспромхоз в первой декаде апреля работал плохо, с производственной программой он не справляется. С 1 по 6 апреля вывезено древесины только 900 кубометров, тогда как в марте в день ее вывозили больше этого. Оказывается хозяйственное и партийное руководство леспромхоза, опыенное прошлыми успехами решило „отдохнуть“, пустив на самотек работу по заготовке и вывозке древесины. Имеющиеся возможности — продление срока трудгужповинности до 15 апреля — не были использованы. Почти все сезонные рабочие давно уехали из леса, автомашины порой использовались на маловажных работах.

Во втором квартале леспромхозу предстоит проделать большую работу — вывезти 21 тысячу кубометров древесины. Партийная организация теперь должна все свое внимание обратить на устранение имеющихся недостатков на производстве, добиться того, чтобы изо дня в день выполнялась производственная программа по всем видам работ. До настоящего времени нет определенного графика работ у участков и бригад. Этот недостаток в ближайшее время нужно ликвидировать. Вновь избранному партийному бюро следует обратить серьезное внимание на укрепление трудовой дисциплины среди рабочих, но для этого нужно прежде всего, чтобы коммунисты показывали личный пример на производстве. А надо сказать, что ряд коммунистов леспромхоза оказался дезорганизатором производства, даже среди них — бывший парторг Невляевского участка Князев.

Собрание наметило практические мероприятия по улучшению партийной работы, наказало новому составу партбюро уделять больше внимания деятельности партгрупп, систематически помогать им, с тем, чтобы они глубже вникали в экономику производства, были бы застрельщиками социалистического соревнования, стахановского движения.

Работу партийного бюро собрание признало удовлетворительной.

Членами партийного бюро тайным голосованием избраны тт. Никишин, Сиднев, Городецкий, Сентюрин и Араскин. Секретарем партбюро леспромхоза избран тов. Никишин, заместителями секретаря — тт. Араскин и Сентюрин.

П. Черных.

О лекционной работе в районе

Лекции стали необходимой формой в работе по пропаганде марксизма-ленинизма. Опыт показал, что они оказывают большую помощь нашим кадрам в самостоятельном изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Удовлетворяя запросы изучающих „Краткий курс“ и широких слоев населения силами лекторской группы райкома ВКП(б) в прошлом году и за истекшее время текущего года прочитано 523 лекции: по международному положению — 211, по истории ВКП(б) — 85, популярных 112 и другие, на которых присутствовало 39.300 слушателей.

Об огромном интересе слушателей к лекциям говорит тот факт, что из месяца в месяц увеличивается их посещаемость. Если в прошлом году в среднем на лекции присутствовало по 69 человек, то в январе — марте текущего года посещаемость увеличилась до 93 человек.

Значительное место в лекционной системе пропаганды марксизма-ленинизма стали занимать платные лекции. С сентября 1940 года по апрель 1941 года прочитана 41 платная лекция. Они оправдывают себя целиком, за это говорит то, что средняя посещаемость каждой платной лекции выразилась 154 человека на 61 слушателя больше, чем посещаемость неплатных лекций.

Широкие слои населения района проявляют большой интерес к популярным лекциям, к таким как: „Что такое социализм и коммунизм“, „ВКП(б) — передовой отряд рабочего класса“, „Советы депутатов трудящихся — полити-

ческая основа СССР“, „Сочетание общественных и личных интересов при социализме“, „Основная экономическая задача 3-й сталинской пятилетки“, „Ленинско-сталинское учение о коллективизации“ и другие.

Лекторская группа райкома ВКП(б) состоит из 35 человек. В ее состав вошли теоретически подготовленные товарищи. 18 лекторов имеют высшее образование, 20 человек являются постоянными слушателями цикла лекций по политэкономии и истории СССР.

На совещаниях лекторской группы ежемесячно подводятся итоги ее работы и обсуждается план на следующий месяц. Это нам дает возможность выявлять и устранять недостатки в работе группы и отдельных пропагандистов. Каждая лекция предварительно обсуждается на совещании лекторской группы, или в отделе пропаганды и агитации РК ВКП(б). При просмотре лекций авторам их дается много ценных замечаний, что помогает им улучшать качество лекций, повышать идейное содержание устной пропаганды большевизма.

Большинство лекторов добросовестно относится к порученному делу. Многие из них имеют большой авторитет среди слушателей. Тов. Куманев прочитал за год 8 лекций на темы: „Жизнь и деятельность Ломоносова“, „Техника в современной войне“, „Философское и физическое понятие о материи“ и другие. Большим успехом пользуются лекции тт. Ермушкина, Друганова, Назаровой, Ирсецкого и других. Но у нас есть и такие

лекторы, которые не выполняют порученной им работы как, например, тов. Зайцев.

Наряду с этими достижениями мы имеем много недостатков в лекционной работе. В отделе пропаганды и агитации райкома ВКП(б) еще нечетко поставлено дело с планированием и организацией чтения лекций, причем не всегда учитываются запросы масс. Бывают случаи, что лекции срываются из-за организационных неполадок. Мы мало проводим работы по обмену опыта подготовки и чтения лекций в лекторской группе, не практиковали взаимного посещения и обсуждения на группе прочитанных лекций.

Если руководители многих первичных парторганизаций, сельсоветов и колхозов (Ст. - Иванцево, Н.-Майдан, Б.-Мамлеево) поняли значение лекций, они своевременно дают на них заявки, обеспечивают лекторов транспортом и организуют сбор слушателей. Не делают этого секретари первичных парторганизаций Шишулин (Поя), Кочетов (горсовет), Ишаулов (К.-Архангельский сельсовет).

Отделу пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и лекторской группе следует приложить максимум сил, чтобы имеющиеся недостатки в лекционной работе были немедленно устранены. Добиться того, чтобы идейно-политическое содержание лекции было поднято на более высокую ступень, а условия у нас для этого есть, мы сейчас располагаем достаточно зрелыми кадрами лекторов.

Г. Масленников, зав. парткабинетом РК ВКП(б).

Договор социалистического соревнования между тракторными бригадами № 1 и № 2 Лукояновской МТС на сезон сельскохозяйственных работ 1941 года.

Поставив перед собой задачу высоко поднять производительность труда, снизить себестоимость и повысить качество работы, мы работники тракторных бригад № 1 и № 2 Лукояновской МТС, заключаем между собой договор социалистического соревнования и берем на себя следующие обязательства:

1. Выработать за сезон на каждый трактор СХТЗ 900 гектаров вместо 528 га по плану.
2. Убрать каждым комбайном за сезон по 300 га вместо 215 гектар по плану.
3. Сэкономить горючее на 10 проц. против установленной нормы.
4. Выполнить 40 проц. работы на отлично и 60 проц. на хорошо.
5. Строго соблюдать график технического ухода за машинами и график планово-предупредительного ремонта. Машины содержать

в образцовом порядке и чистоте и сдать их после окончания работы в полной исправности.

6. Недопускать по вине работников бригады ни одной аварии и поломки машин и недопускать по этим причинам простоя машин.

7. Аккуратно не реже одного раза в неделю проводить в бригадах агротехническую учебу и на основе этого подготовить к сезону работ 1942 года из трактористов 2-го разряда трактористов 1-го разряда: в бригаде № 1 — 2 чел., в бригаде № 2 — 1 чел.

8. Организовать внутри бригады индивидуальное соревнование.

9. На основе выполнения взятых на себя обязательств план весеннего сева выполнить в 10 рабочих дней, подъем пара закончить к 30 мая, план комбайновой уборки вы-

полнить в 20 рабочих дней, план осеннего сева в 8 дней и план подъема зяби в 12 рабочих дней с безусловным выполнением всех агромероприятий. Особое внимание обратить на агрегатный сев, за весь занятый период на весновспашке обязательно проводить в агрегате, а также культивацию и сев с боронованием.

10. Участвовать бригадам на всех производственных совещаниях бригадиров полеводческих бригад колхозов.

11. Взаимную проверку договора проводить после окончания каждого вида сельскохозяйственных работ. По поручению бригад договор подписали:

Бригадир тракторной бригады № 1

Сисин.

Бригадир тракторной бригады № 2
Горбашев.

Ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области

Письмо членов звена тов. А. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района

Дорогие товарищи!

Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому дню выезда в поле и провести все посевные работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелевно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького является для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Тумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га до 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилось такого урожая?

Осенью на участке была

проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование зяби в два следа, а затем перепашку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Сажали картофель с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров. Семена картофеля сорта „Лорх“ яровизировали. Посадку картофеля производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном закреплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом „Ранняя роза“, мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку, для выращивания высококачественных семян картофеля.

Мы ставим себе целью собрать в текущем году картофеля в среднем по 300 центнеров с гектара при плане 165 центнеров. Раннего картофеля намечаем получить по 165 центнеров с гектара при плане

100 центнеров. Такой урожай мы, безусловно, получим.

Посадку произведем исключительно сортовыми семенами.—3,3 гектара будут засажены семенами сорта „Лорх“, 1,5 гектара—семенами „Ранней розы“. Для картофеля ранней выгонки семена уже заложили на яровизацию 5 апреля в теплое и светлое помещение с тем, чтобы до посадки они успели образовать зеленые толстые ростки. Для летней посадки семена яровизируем на свету под навесом за 25 дней до посадки. Перед посадкой клубни обрабатываем азотобактерином.

Землю удобрим торфо-навозным компостом по 25 тонн на гектар и минеральными удобрениями. Весной с первым же выездом в поле проведем боронование зяби в 2 следа, затем перепашку с заделкой удобрений на глубину 14 сантиметров с последующим боронованием.

Участок под летние посадки будем содержать в чистоте и рыхлом состоянии. При заделке удобрения произведем углубление пахотного слоя без выворачивания подпахотной земли на поверхность (для этого по борозде будет следовать второй плуг без отвала). Посадку проведем

А. Котов, руководитель звена высокого урожая колхоза имени Буденного, Павловского района.

ЧЛЕНЫ ЗВЕНА: А. Кряжова, А. Басарукина, К. Софонова, А. Козинцева, А. Котова, И. Котов, Г. Борунов, В. Козинцев, Е. Н. Басарукина, Е. Софонова. Е. Г. Басарукина.

в прогретую почву с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 30 сантиметров, а картофель ранней высадки—с междурядьями в 60 сантиметров, а в рядке—25 сантиметров. Глубина посадки 10 сантиметров, а для раннего картофеля—8 сантиметров.

Клубни будем высаживать в правый бок борозды. Вслед за этим проведем боронование легкой бороной. А последующие боронования—при образовании корки и появлении сорных трав. До начала окучиваний проведем рыхление междурядий. Первое окучивание проведем, когда всходы достигнут 20—25 сантиметров, второе—через 10—12 дней. В момент окучивания проведем opravку растений. Уборку произведем с тщательной выборкой картофеля.

Все эти агромероприятия проведем точно по агроплану.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашей области с призывом—по-большевистски бороться за высокий урожай картофеля и развернуть массовое социалистическое соревнование и стахановское движение за получение 200 и более центнеров картофеля с каждого гектара!

За высокий урожай картофеля

Картофель имеет большое значение в народном хозяйстве как пищевое, кормовое и техническое растение. Скармливаемые коровам 2,5 цент. картофеля оплачиваются 2 цент. молока, а свиньям—15—16 кг. свинины. Кроме того, картофель является хорошим предшественником почти для всех зерновых, а способность использовать осадки второй половины лета делает его урожай более устойчивым, чем зерновых.

К сожалению, в нашем районе картофелю не уделяется должного внимания. В прошлом году, когда для него погода была сравнительно неплохая, урожай был собран низкий—в среднем 34,9 цент. с га. Как же нужно правильно выращивать картофель?

Обработка почвы. Лучшими почвами для картофеля являются плодородные, рыхлые и проникаемые. У нас обыкновенно весновспашку, культивацию и перепашку зяби откладывают на более поздние

сроки (картофель—де поздняя культура), в результате—пересыхание почвы, при вспашке образуются глыбы, ведущие к распылению почвы. Опоздание с боронованием и культивацией зяби на 3—4 дня также ведет к иссушению почвы и требуется уже перепашка. К весновспашке приступают, как можно раньше, глубина пахоты неспелой почвы не превышает 12 см., так как нормальная глубокая (18—20 см.) вспашка влажной почвы дает отрицательный результат—получаются глыбы, они быстро высыхают; притом неспелая почва больше требует тяглогового усилия. А у нас в колхозах злоупотребляют различными перепашками. На обычных почвах надо обходиться без перепашек, а применять лишь культивацию и боронование—это во много полезнее.

Внесение удобрений. Картофель требует питательных веществ в 2 раза больше, чем овес. Обычно, картофель сажают после удоб-

ренных озимых, но он отзывчив и на прямое внесение удобрений. Почвы, ранее хорошо удобренные, и из-под многолетних трав получают дополнительно минеральные удобрения, примерно, такого набора: сульфатаммоний—3,5 цент., суперфосфат—4, калийная соль—2,5 или золы 8—10 цент. на га. Вносятся все это весной под весновспашку, культивацию или перепашку зяби. Для удобства посева минеральные удобрения смешиваются между собой, но не раньше, как за день до посева. В почвы с плохими физическими свойствами вносятся навоз (40 тонн на га). Можно вносить и половинную норму навоза, но только при совместной полной норме минеральных удобрений—урожай будет одинаково высок в обоих случаях. Навоз лучше вносить осенью под зябь (исключение представляет песчаные почвы), весной же вносится хорошо перепревший навоз под весновспашку или перепашку зяби. Можно вносить навоз вместе с посадкой карто-

фея под плуг. Западка навоза делается на 2—3 см. меньше, чем вспашка для посадки картофеля, так как можно вывернуть плугом навоз наверх.

Посадка картофеля. Посадку следует производить сортовым картофелем, он дает урожай на 25 проц. выше местного. Если нет универсального сорта, то лучше иметь два сорта: кормовой и пищевой. Посадка производится здоровыми клубнями, весом 30—50 грамм. Практикуется посадка и разрезанными клубнями (при наличии только крупных). Нельзя резать картофель, зараженный фитофторой (грибной болезнью клубней и ботвы), и сорт „Ранняя роза“. Резку производить вдоль. При посадке мелкими клубнями следует помещать сразу по 2 клубня. Семенные же участки лучше всего засадить картофелем весом 50—80 грамм. За 10—15 дней до посадки неизрезанные клубни провяливаются. Сажать нужно, когда почва на глубине 10 см. имеет температуру 7—8 градусов, обычно это совпадает

Подписка на 4-е издание сочинений В. И. Ленина.



На передовой шахте имени Артема (Ростовская область). Десятник бремсберга № 11 парторг участка С. М. Ткач (справа) подписывается на 4-е издание сочинений В. И. Ленина. Слева—заведующий магазином КОГИЗ'а на шахте им. Артема М. А. Евсегнеев. Фото А. Братолюбова. Фотохроника ТАСС.

Назначение пособий по многосемейности

Исполком облсовета утвердил решение исполкома Лукояновского райсовета от 18 марта 1941 г. о назначении пособий по многосемейности в размере 2 тысяч рублей ежегодно Пищевой Клавдии Ивановой (г. Лукоянов), Клоповой Александре Тихоновне (село Лопатино) и второе пособие в размере 2 тысяч рублей ежегодно Синицной Аграфене Семеновне (с. Т.-Майдан).

с серединой или концом сева ранних зерновых. Картофель должен быть посажен в рыхлую почву и на одинаковую глубину, расстояние между клубнями и междурядий должно быть одинаковым. Сажать картофель под конный плуг, но можно использовать и трактор; плуг используется 2-корпусный с рабочим захватом 60 см. Трактор берет с „У-2“, на тракторах средней мощности (СХТЗ) работают на 3 скорости—производительность равняется 3-х корпусному плугу.

У нас под плуг сажают через борозду; чтобы увеличить ширину междурядий, увеличивают рабочий захват плуга. Такая посадка совершенно неудовлетворительна, ибо, когда корпус берет пласт больше нормального, пласт не переворачивается, а сдвигается. Получаются большие разъемные борозды и гребни, притом, при ненормальном захвате корпуса углубление при садке производить нельзя. Приходится

(Окончание на 4-й стр.)

Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

13 апреля Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. Министра провожали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Зав. Протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков,

Зав. 2-м Дальневосточным отделом НКВД тов. С. К. Царапкин, а также состав Японского Посольства во главе с Послом Японии г. И. Татекава, Посол Германии г. Ф. В. Шуленбург, Посол Италии г. А. Россо, Посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, Посланник Словакии г. Ф. Тисо, Послан-

ник Болгарии И. Стаменов, Посланник Румынии г. Г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали тов. И. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

В Наркоминделе

12 апреля с. г. венгерский посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинского и по поручению венгерского правительства сделал заявление о мотивах, по которым венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны советским правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы советское правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что советское правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На советское правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего

через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление правительства СССР своему правительству.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Война в Европе

Германские войска, оперирующие в Югославии, 12 апреля заняли города Любляна, Вараждин, Ягодин и Крагуевац. Утром 13 апреля части германских войск вступили в столицу страны Белград.

По сообщениям американских корреспондентов, югославские войска оказывают упорное сопротивление севернее города Загреб, южнее Ниша и северозападнее Тетово.

После занятия Битоля (на юге Югославии), немцы перешли югославо-греческую границу. По сообщению агентства Рейтер, германские войска вошли в соприкосновение с ан-

глийскими войсками впереди главной греческой оборонительной линии. Крупных боев, однако, пока еще не было.

В Албании ничего существенного не произошло.

В ночь на 12 апреля соединения германских самолетов подвергли бомбардировке важные в военном

отношении объекты в Южной и Центральной Англии. Много бомб было сброшено на портовые и промышленные сооружения Бристоля и Плимута.

Английская авиация в ночь на 12 апреля налетов на Германию не предпринимала. В ночь на 13 апреля атаки были направлены на французские порты Брест и Лориан.

Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и

заняли местечко Дарда в Баранья, а также города Сомбор и Суботицу, находящиеся между Дунаем и Тиссо.

За высокий урожай картофеля

(О к о н ч а н и е)

весновспашку или перепашку зяби производить на полную глубину, что не всегда желательно. Посадка производится через 2 борозды. Впереди идет 2-корпусный плуг, за ним делают посадку, затем идет однокорпусный плуг и заделывает картофель. При такой посадке хорошо рыхляется почва, заделка картофеля хорошая и, при этом, можно углублять пахоту при посадке. Клубни картофеля помещают не прямо на дно, а на откос гребня, на рыхлую землю, от этого урожайность повышается на 10—15 проц. На пример, Московская опытная станция получила такой результат: при посадке на дно урожай равнялся 154 цент. с га, а в гребень — 180. Для равномерного размещения клубней в ря-

ду участок надо размаркировать перпендикулярно к бороздам посадки. Ширина междурядий — 60 см., а в ряду — от 30 до 45 см. в зависимости от почвы, сорта и крупности картофеля. На плодородных почвах сажать реже, на бедных — чаще. Глубина заделки клубней 8—10 см. На более легких почвах при крупных клубнях — до 12 см.

Уход. После посадки картофеля нужно позаботиться, чтобы поверхность была выравнена и не слишком рыхла. В случае, если посадка произведена в особо влажную почву или же почва рыхла, а погода стоит сухая — участок следует прикатать. При появлении немногочисленных всходов необходимо произвести бо-

ронование, чтобы уничтожить корку и всходы сорняков. Это повышает урожай на 15—20 проц.

Когда ботва картофеля достигнет 13—18 см., произвести первое окучивание, но если стоит сухая погода, то окучивание не производится, а заменяется культивацией междурядий. Второе окучивание производится до цветения картофеля, иначе может быть снижение урожая. Сорняки уничтожаются любым способом.

Высокие урожаи получают лишь при совместном проведении всего комплекса агротехнических мероприятий. Надо только уметь сажать, умело ухаживать, и тогда высокий урожай картофеля мы соберем наверняка!

Агроном В. Грибанов.

Работать по графику

XVIII партийная конференция потребовала от промышленных предприятий и транспорта работать планомерно, равномерно, по графику. График в работе предприятия имеет большое значение. Он позволяет предприятию работать планомерно, заранее предусмотреть все детали производственного процесса, не допускать неполадок в работе.

Работать по графику должны и машинно-тракторные станции. График МТС складывается из двух основных разделов:

1. Производственная работа на тракторах.

2. Планомерно-предупредительный ремонт.

При составлении графика производственной работы на период весеннего сева трудно точно установить календарный срок начала работ, поэтому лучше планировать не по календарным срокам, а по дням работы (на первый, второй, третий). На первые два дня не следует планировать сев и культивацию, так как эти работы выполняются по зяби, а зябь просыхает медленнее, чем весновспашка. Первые два дня нужно занять вспашкой еще и потому, что нормы выработки здесь будут выше.

Лукояновская МТС совместно с бригадами тракторных бригад и председателями колхозов составила для каждой бригады на весенний сев 1941 года маршрут движения и график работы тракторов. По составленным графикам работы располагаются в следующем порядке: первые два дня на тракторах производится вспашка, на третий день один трактор переключается на сев на полторы смены в сутки, а полторы смены ночью пашет. Второй трактор СТЗ после первых двух дней вспашки производит культивацию обе смены. Если в отряде есть еще трактор СТЗ, то он производит вспашку и посев в агрегате. На ЧТЗ и СТЗ — НАТИ в дневную смену планируется вспашка или культивация и посев в агрегате, в ночную смену только вспашка.

По составленным графикам каждый отряд кончает обработку почвы, посев ранних и поздних культур в 12 дней.

Сегодня в кинотеатрах

ГОРН —

„Умбар“

Клуб им. ЛЕНИНА —

„Весенний поток“

В целях лучшего обслуживания населения Лукояновская артель „Кустарь“ по мастерской бытового ремонта с 13 апреля с. г. выходной день переносит с воскресенья на субботу.

2—2

Не меньшее значение в работе тракторов имеет составление графика технических уходов за тракторами. Проводя ремонт по плану, мы предотвращаем возможные аварии, а следовательно, и ликвидируем простой тракторов. Бригадиром тракторных бригад не следует работать на тракторе до тех пор, пока он встанет. Останавливать его на ремонт необходимо по графику, составленному согласно правилам технического ухода. Технические уходы первый и второй проводятся в борозде. Уходы по СТЗ № 3 и 4 с остановкой при третьем на 1 час 25 мин. после 22 га выработки мягкой пахоты, при четвертом на 3 часа после 45 га. Время, необходимое для ремонтов, включается в производственный график.

Для технических уходов № 5 и 6 составляется годовой план, который разбивается по месяцам и пятидневкам, также согласно выработки. В этом году, когда весна предполагается поздней, но теплой, дружной, проведение сева в сжатый срок имеет исключительное значение. Работа по графику устранит организационные неполадки, повысит производительность тракторов и даст возможность провести сев в установленный срок.

МТС в весенний сев выполняет 60 проц. всех полевых работ в обслуживаемых колхозах. Председатели колхозов в целях повышения производительности тракторов обязаны надлежащим образом организовать обслуживание тракторных бригад.

Трактористам, бригадиром тракторных бригад необходимо точно соблюдать график, бороться за выполнение его на каждый час, на каждый день, уделяя исключительно большее внимание качеству выполняемых работ.

С. Покровский,

старший агроном Лукояновской МТС.

Ответственный редактор
П. Е. ТИХОНОВ.

Красно-Октябрьскому мехлесопункту на постоянную работу требуются: лесорубы, возчики для собственного обоза, грузчики, плотники и другие чернорабочие, а также и сезонная рабочая этих квалификаций. Квартирами и др. коммунальными услугами обеспечиваем, проезд к месту работы оплачиваем.

Адрес: разъезд Черемасс, Моск. Каз. ж. д.

Администрация.

2—3

МЦ 4995.

Тираж 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.